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Miért mondott le Tisza István?
Tegnapelőtt érdekes kis szen­

záció lepte meg az ámuló világot: 
Tisza István gróf lemondott összes 
banküzleti és más részvénytársa­
sági állásairól. Hat nagyjövedelmü 
állásról mondott le összesen, melyet 
részint igazgató-tanácsosi, részint 
elnöki czimen viselt.

Az eset sok okból érdekes, 
de különösen ama sajátos levél 
folytán, amelyben Tisza gróf okát 
adja rendkívüli elhatározásának.

Ádáz, sötét és kíméletlen 
harczok közepeit Tisza István, 
exponált helyzetében, mint czél- 
táblája a legélesebb támadásoknak, 
rendületlenül megmaradt úgynevezett 
gazdasági tevékenysége szintién. — 
Minduntalan följelentették össze­
férhetetlenségeit s ő mindannyi­
szor rendületlenül védekezett : az 
ő „gazdasági tevékenysége“ nem 
inkompatibilis, akárki akármit 
mond is. Az igaz, hogy az össze­
férhetetlenségi bizottság rendület­
lenül igazat adott neki. Mindezek 
a támadások, vádak és csatározá­
sok ellene : nem voltak kényel­
metlenek Tisza Istvánra, izgalmas

Két lakodalom.
Irta: Darnay Kálmán.

Nagy készülődés volt Kenderessy István 
uram portién. Leölték a sok tyúkot, meg- 
kopasztották a réczéket, libákat, fel volt 
darabolva egy jól kihizlalt süldő, meg a 
hathetes borjú. A hordó is csapon állt a 
kamrában, melyre a nyitóit ablakon át só- 
várgó pillantást vetett a Kanyogér, a mi- 
hályfalvei vályog vetők érdemes prímásé. A 
fölpántükázott vőfélyek sorra járták a falut 
a felvirágozott botu násznngygj al, össze- 
csőditeni a násznépet. A nagyasszony a 
főzőasszonyokkal és a kézilányokkal pörle 
kodett a nagy lustaság miatt. Kenderessy 
uram pedig ószilvóriummal megtöltött 
pinteseket helyezett az asztalra felrakott 
diós és mákos kalács mellé.

Eközben nagyájtatosan beaompolygott 
a félezemü nagybőgős, a ki eddig a reggeli 
szóraját egy kis savanyú almával csilitgatta 
a gyümölcsösben, hogy hiba esett a lagzin, 
mert a Juliska leányzó megugrott a Ger­
gely czigánynyal, a vajda fiával.

Kenderesy uram arczát elöntötte a

zavarok, harczok és válságok kor­
szakában. 0 most, végtelenül meg­
enyhült időben, békés politikai vi­
szonyok közt mond le állásairól, 
holott nyilvánvaló, hogy az össze­
férhetetlenségi törvény revíziója is 
hasonlíthatatlanul szelidebb körül­
mények közt fog megtörténni, 
mint ahogy akár a Wekerle, akár 
a Bánffy idejében feltüzelt had­
járat folyt az összeférhetetlenek 
ellen.

Hogyha tehát az ő állásai 
abban a fojtogató politikai érában 
nem feszélyezték őt a „túlhajtott 
irányzat“ ellen való küzdelemben: 
akkor ez okból, az oly kedvezően 
változott politikai viszonyok közt, 
nem volt szükséges lemondania. 
Amit Tisza István gróf levele 
ebben a tekintetben mond, az 
nyilván egy nevezetes tulajdonság: 
az vagy tévedés, vagy némi őszin­
teség hiányában szenved.

Senkinek sem lehet a czélja, 
józanul és okosan, hogy bárkinek 
is gazdasági tevékenységét meg­
akassza, hahogy ez a tevékenység 
valóban produktiv tevékenység, a 
melyet Tisza István megvédeni 
óhajt. A képviselőnek ilyen tér-
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mószetü tevékenysége ellen senki­
nek sem lehet megálló kifogása. 
De illő tisztelettel kérdjük : lehet-e 
produktiv az olyan gazdasági tevé­
kenység, mely hat felé van el­
foglalva, mind nevezetes, vezető 
állásban. Más ember egy olyan 
állást sem tud lelkiismerete sze­
rint betölteni, aminőt Tisza István 
hatot otthagyott, holott ő emellett 
ráért nagy és előkelő politikai 
szerepet is játszani. Bátrak va­
gyunk kijelenteni, hogy az ilyen 
— hatoldalu gazdasági tevékeny­
ség nem lehet produktiv és csakis 
a Tisza István gróf politikai 
tehetségének és befolyásának érté­
kén alapulhat és állhat meg.

Mindezeknél fogva sajnálattal 
vesszük tudomásul Tisza István 
gróf monstre-lem ondását. Ha ő 
húsz évig a legfontosabb, leg­
életbevágóbb törvényhozó tevé­
kenységével össze tudta egyeztetni 
ezt a gazgasági tevékenységét, 
akkor nem komoly az ő lemondásának 
ebben adott oka a jövondőre nézve 
Ha nem tudja összeegyeztetn. 
most, ha gyanúsítástól, félrei 
magyarázástól fél a jövőben, akko- 
nem tudni, miért nem félt a muUbanv

vér s megtánt vrodott, a btugós pedig egy 
ugrással kintermett az ajtón. Nem akart 
Kenderessy uram kezsügyóbe kerülni, in­
kább fellármázta az asszonynépséget, meg 
a szomszédban Kovács Laczit, a vőlegényt, 
kikhez nagjobb bátorságott érzett. Mire a 
násznép vidám kurjongatással Kenderesy 
uram portájához ért, már kész volt a zene 
bona. Laczi a két szürkét fogta be a futó­
kocsiba, hogy majd utánavágtat a szökevé­
nyeknek. Elkeseredésében - im is gondolt 
feicebb dologra, minthogy Gergely czigány 
bőrével számol be a násznépnek. Az asz- 
szonysereg siránkozott, elől a nagyasszony­
nyal, ki kétségbeesetten tördelte kezeit. 
Talán nem is a nevelt leánya háládatlan- 
sága fájt néki, mint inkább az a nagy sze­
gjen, mi a falu népe előtt portáján esett.

Csak Kenderessy uram tartotta meg 
nyugodtságát, visszafojtotta könnyeit és le­
parancsolta Kovács Laczit a kocsiról.

Egy lépést se utánna, vesszen, ha 
veszni indult a háládatlan leány. Úgy sem 
lettél volna vele Laczi fiem boldog, ha Ger­
gely czigányt szerette. Majd egy feddő pil­
lantást vetett a nagyasszonyra, mintha azt 
mondta volna: Nem megmondtam, hogy

nem lesz jó vége ennek a czigány- 
barátságnak.

A násznép szétoszlott, utolsónak ma­
radt a Kanyegér, aki a zűrzavart felhasz­
nálva bemászott az ablakon és megdézs- 
málta a csapravert bordót. Nem is bánta 
Kenderessy uram, legalább volt kit el- 
husángéira, azzal is legalább könnyített a 
baján.

A szégyen sírba vitte rövidesen Ken­
deressy uramat, utána halt hitestársa, a 
nagyasszony is, a füstbement lakodalomról 
pedig régen megfeledkeztek a kis község 
lakói.

Magam sem gondoltam többé Julis­
kára. Egyszer, úgy évek múltán ott üldö­
géltem a falu bírójával a tornácáéi biróház 
előtti lóczán, midőn nagy riadalom támad 
a faluban. Gyermeksereg ugrándozva vett 
körül egy czigányasszonyt, kit a csendőrök 
a biróház felé tolonczoltaír.

Első tekintetre felismertem a ron­
gyokba burkolt alakban Kenderessy Julis­
kát. Szép volt még mindig, fekete szemei 
lángban égtek, csak arcea üde rózsáit tépte 
le a kóbor élet.

Már pirulni sem tudott többé, ae-
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Semmi sem változott, csak a köz- 
szellem lett békésebb, a törvény- 
hozás tárgyai lettek kulansabbak, 
a tónus lett illedelmesebb — és 
ime, Tisza István most cserél 
fegyvert s fölfegyverkezik önzet­
lenséggel a jövendő harczra.

Jót merünk róla állani, hogy 
leveléből senki sem érti meg az 
ő elhatározásának okait.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képvisclöház ülése. —

— Távirati tudósítás. —

Peresei D zső még mindig r fluenrás 
8 igy hát Tallián Béla elnökölt a mai iiló 
Ken, melynek napirendjére a kereskedelmi 
budget tárgyalásán kívül már a fö'dmivelési 
költségvetés is ki van tűzve,

A teremben kevés a képviselő a kar- 
rabokon is csak két deputácziónak tagjai 
alkotják a hallgatóságot.

Bejelenteni valója az elnöknek nem 
volt s igy hát a kereskedelmi költség- 
vetés folytatólag,*: a tárgyalására került 
a sor.

— Molnár Jenő! — olvasta Lukács 
Gyula jegyző.

— Jézus, már megint ?
Molnár Jenő keserű szemrehányásokat 

tett Hegedűs minm’ernek, amiért nem 
akarja megteremteni az önálló vámterületet. 
Ha már ezt nem teszi, legalább űz :vu olyat 
vasúti politikát, mely a magyar iparnak és 
kereskedelemnek hasznos. Aztán iudignáló- 
dott a szónok, hogy a miniszter egyáltalá­
ban nem reflektál azokra, amiket ő a 
zemplénvármegyei vasút doigábtv; mondott.

óriási derültséget keltett, mikor Mol­
nár Jenő azt kívánta a minisztertől, hogy 
vessen véget a viczinélis b&nk.jttezóaeknek.

részén szemébe nézett egyszeri násznagyá­
nak, midőn ez a tolonczlevelet aláírva a 
caecdőröktöl árt'•ette. Megsajnáltam, házamba 
fogadtam cselédleánynak. Hazátlanabb volt 
most, mint valaha, pedig mióta a vajda fia 
ráunt szerelmére, sorba kóborolta a czi- 
gány sátrakat. Aki befogadta, annak > olt a 
szeretője, rabszolgája, mig nyugtalan vére 
tovább nem űzte. Mikor már kifogyott a 
czigányokból, a falu legényeit bolouditottr, 
igy juiott cseudőtkózre.

Az őszi szél még meg nem kopasz- 
tóttá a fák eí.sárguit leveleit, Julnkanak 
megint szerencsije akadt. A falu első, leg 
módosabb legénye feleségül kérte.

Kipirult arczczal, kezén vezetve vő­
legényét, állított elém Juhok», engedőimet 
kérve, hogy asszonysorba léphessen, Ki 
volt már tűzve az esküvő, még csak egy 
nap választó ta el az esküvőtől, midún 
ismét csak hült bolyét találtuk Juliskának.

Azóta ismét ott kóborol a czigány- 
sáirakban. Nem az orgonától félt, hogy 
megszólal, ha a mirtuszkoazorut ifeltiizik 
szőke hajára, de nem tudott megtépett 
pártával a falu első asszonya lenni.

Végül a vasúti menetrend megjavítását 
kérte újból.

Molnár Antal: Fölpanaszolja a rende­
zett tanácsa városok azon sérelmét, hogy 
nem élvezik a vasút kedvezményét, kéri a 
minisztert, hogy igyekezzen ezen régi óhaj­
nak eleget tenni. A költségvetést természe­
tesen elfogadja (Helyeslés.)

Endrey Gyula: Mez :y Mór tegnapi 
beszédje ad neki a mai felszólalásra ajkai 
mat A liszt kivitelt illetőleg Mezey Mór 
képviselő ur sérelmesnek találja, hegy 
Hódmezővásárhely alacsonyabb tarifa szerint 
szállít Fiúméba lisztet, mint ugyanazon 
disténezon álló Budapest. A liszt kivitelt 
nem teszi figg hé a »asuí kedvezményétől. 
A viczinalisok kérdésében nem ért egyet 
Molnár Jenő képviselővel. Igenis hassnotnak 
tartja a vasú: fejlesztést még viczináiis 
alakjában is, de csuk úgy, hogy az egyes 
városok maguk építik a vasutat. Különösen 
az Alföld vasúti összeköttetését ajánlja a 
miniszter figyelmébe. így vásárhely és M iké 
nincs vasúttal összekötve Hát állapot ez 1 
Kéri a miniszteré, hogy az Alföld eme 
100,000 emberének adjon közlekedést. 
(Helyeslés bafelel)

Major Ferencz: A v< suti »Lisztek 
szomorú helyzetéi: teszi síóvá s kéri a 
minisztert, hogy javítsa ezek helyzetéi. 
Szóba hozz», hogy a viczináiis szövet sző­
nyegül közegészségügyi szempontból cserélje 
fel linoleum r.oiható szőnyeggel. Áttér a 
ruthének helyzetére 0 fölpanaszolja azoknak, 
valamint a székelyek két..égb sejtő h lyzetóf.

Badocza János szól a fővárosi és 
vidéki mslmok viszonyairól és üzemképessé­
géről. Nem tirtja helyesnek, ha e két ágát 
a malomiparnak szétválasztják. Áttér a 
budapesti nyugoti pályaudvar kihelyezésére 
B bízik a miniszterbe.?, hogy az óhajnak 
eleget fog tenni s kéri a minisztert, 
hogy e tekintetben sürgősen intézkedjen. 
(Helyeslés).

KubiJc Béla: Liszt kivitel dolgával 
polemizál Radoczával. Szól azután r< ren­
dezett taoácsu városok tisztviselőinek ked­
vezményes jegyeiről, végül azt ajánlja a 
micvz'arnek, hogy se kedvezményes, se 
szab&djegyet ne állítson ki senki számára.

Szalay Károly a vasúti balesetekről 
beszél.

A vitát búzárták.
Hegedűs Sándor: Reflektálni kívánok 

különösen a székelyek érdekében hozzám 
intézett kérdéseire. A székelyföld hiányos 
közlekedéseit elismerem s higyje meg t. Ház, 
senki azok helyzetének javítását annyira 
szivén nem viseli, mint ón, de különösen a 
székelyföldi vasutat ez idő szerinti pénz- 
viszonyok mellett jelenleg programúiba 
venni nem lehetett. Adósságot nem csinál­
hat. Boda Vilmos vouatsebességi kérdőiére 
vegye tudomásul, hogy e tekintetben -ehe­
tőség szerint iutézki dek. A zempléni vasu­
tat pusztán állami eególylyel nem lehet fel- 
épitni. Major Ferencz apróbb kérdéseire 
azt válaazolja, hogy a köztisztaság tekinte­
tében jobbak s viszonyok, mint » képviselő 
azt állítja. Szalay Károlynál a balesetek 
aggodalma nagyon indokolt, de e tekintet- 

I ban is sokkal jobbak nálunk a viszonyok,
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mint küiföleön. — A nyugoti pályaudvar 
kihelyezésére hét intézkedés kell, először 
maga a kihelyezés, másodszor az ideigleeee 
elhelyezés. A kihelyezést ő nem sietteti, de 
nagy megfontolás:.ak ad e helyütt helyet. 
Tudja, hogy meg kell ezt esi álni, de tudja 
azt is, hogy csak teljes szolidaritással lehet 
sikeresen megfejteni. (Helyeslés.)

A lisztvámtarifa leszállításánál nem 
lehetek pártos, de egyöntetűig kell, hogy 
dolgozzam és intézkedjem, úgy a vidéki 
mint a fővárosi malmokra nézve. E tekin­
tetben azt hkzem a tarifáiig intézkedés 
bevált. Az őrlési forgalom bármely okból 
való beszüntetése rossz hatású volna. Két 
óv kiviteli statisztikáját olvassa fel a ten­
gerentúli kivitelről, úgy R vidéki, mint a 
fővárosi malmokra nézve. Megengedi, hogy 
a vidéki malmok kivitele fiúmén át az ala­
csonyabb tarifa által emelkedett, de öröm­
mel tapasztalta, hogy egyebbüt is emelke­
dett az. A malmok osztályozásánál igazsá­
gos sáfár kell, hogy legyen. A kormány 
idáig úgy is már egy millió négyszáz korona 
segítségében részt »tette a fővárosi malmo­
kat. Ennél többót nem tehetek. Országos 
szempontból bíráltam meg a dolgokat s e 
tekintetben nem engedtem semmisem, el­
lenszenvnek. Kévém » költségvetést elfo­
gadni. (Minden oldalról élénk taps és 
éljenzés.)

A kereskedelmi tárcza költségvetését 
általában ón részleteiben megszavazták.

Öt perez szünet.

Szünet után következett a földmive- 
lesi tárcza költségvetése.

Bauer Antal: mint fóldmivelő nép, 
nem találunk fontosabb tározót ennél, min’ 
den tekintetében közéletünknek e tárcsában 
találunk vonatkoztatást. Az uj kataszter­
rel dszerót okvetlen fontosnak, szükségesnek 
találja egyaránt, mert csak ennek alapján 
lehet az adót helyesen kivetni. A földbirtok 
megadóztatásánál nemcsak a föld minősé­
gét, de az éghájlati viszonyokat is figye­
lembe kell venni. A kisgazdák helyzetén 
csak ölem hitel nyújtásával lehet segíteni.

S igy gondoskodnunk kell ilső sorban 
olcsó bicéiről. (Halljuk.) Hazánk nem ver­
senyezhet még Európa nsgy fóldmivelő or­
szágaival. A gabonavám leszállítása okvet­
len eiő;egitené & gabona termelést. _ A
gabona arráltozitsirol egy hosszú összeha­
sonlító statisz ikát olvas föl. Hogy a gabona 
áraink mindinkább hanyatlanak, annak okát 
az őrlési forgalom hanyatlásában kell 
keresnünk.

POLITIKAI HME
Miniszteri tanácskozás. Tegnap dél­

után a miniszterelnöki palotában minisz­
teri konferencia volt, amelyen a kabinet­
nek valamennyi Budapesten időző tagja 
részt vett.

Horánszky — miniszter. — Politikai 
körökben tegnap az a hír keringett, hogy 
a hivatalos lap mihamarabb közölni fogja 
Horánszky Nándornak miniszterré való 
kinevezését. Horánszky Nándor Széli Kál-
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mánnel a mult napokban hosszasan és 
több ízben értekezett és Széli Kálmán 
legutóbbi bécsi útját részben Horánazky 
kinevezte'ésénok is tulajdonítják.

Dabrecien város kösgyíllése-
Debreczen, február 1.

Debreczen város törvényhatósági 
bizottsága tegnap délelőtt tartotta 
meg ez évben első közgyűlését, Felette 
fontos, nagy horderejű, jelentőségteljes 
ügyek elintézése hozta össze a tör­
vényhatósági bizottság tagjait.

Hanem a közgyűlés csupa megle 
petéseket teremtett. A legíöbb ügy 
elintézése végered mény óben nem úgy 
sikerült, ahogy ahhoz a várakozásokat 
fűzték. Tudósítónk különben az aláb­
biakban számol be a közgyűlés le­
folyásáról.

A közgyűlés megnyitása.
Kevéssel kilencz óra után nyitotta 

meg a közgyűlést gróf Déganfüld József 
főispán.

Csóka Sámuel polgármesteri titkár 
olvasta fel a titkári jelentést, amely sta­
tisztikai adatéi mellett többek között a 
következő jelentős tárgyakat tartalmazza :
A városi szeszkereskedés és miniszteri 

jóváhagyások.
dr. Freund Jenő szólalt fel elsőnek, 

aki a polgármesteri jelentés kapcsán szóvá 
teszi, hogy a városi szeszkereskedésről a 
közgyűlés által előirt jelentést nem térjesz 
tette be. Más részről pedig helytelennek 
tartja, hogy a 360 ezer forintos városi 
kölcsön jóváhagyátáról szóló miniszteri 
leiratot a tanács nem terjesztette a köz­
gyűlés elé.

Vecsey Imre tb. főjegyző adja meg a 
miniszteri rendeletre nézve a felvilágosítást. 
A miniszteri jóváhagyásokat, ha azok külön 
rendelkezéseket nem képeznek, soha sem 
szokta a tanács a közgyűlés elé terjeszteni.

Juhász Ignácz. Elég helytelenül !
Vecsey. De ha a jóváhagyás külön in­

tézkedéseket is produkál, soha sem mu­
lasztja el a tanács a beterjesztést. Egye 
bekben kijelenti, hogy a szóban forgó jó­
váhagyást különben is izándéka volt a vá­
rosi tanácsnak a közgyűlés elé ter­
jeszteni.

Bakonyi 8. Azok a jóváhagyások nem 
a tanácshoz, mindég a város közönségéhez, 
tehát a közönséget képviselő törvényható­
sághoz szólanak. Valamenynyi jóváhagyás­
nak a közgyűlés elé terjesztését kívánja.

Simonffy Imre polgármester ur lehe­
tetlennek tartja. Mi történnék akkor, ha 
különféle aertósvóazekről, körözésekről e 
ki tudja még milyen, a város közönsé­
gét jó részről mégcsak nem is érdeklő 
ügyekről szóló miniszteri rendelőtöket kel­
lene a közgyűlés elé terjeszteni.

Gróf Dégenfeld József. M gakssztaná 
ez az adminisztrácziót. Azt azonban kimond- 
hatónak tarja, hogy minden olyan ügyben, 
a mely a közgyűlésből indult ki, a közgyű­
lés elé terjesztendő a miniszteri jóvába 
gyás is.

Miután ezt kimondta a közgyűlés, Si- 
monffy Imre polgármester megadja a vá 
laszt a szoszkereskedésre és kifejti, hogy a 
kiküldött bizottság munkája a számításnál 
több időt vett igénybe s maga ez a bizott­
ság kérte, hogy jelentésének beterjesztését

nam a januári, hanem a következő közgyü 
leshez vjhesse.

A közgyűlés tudomásul vette a választ.
Ezer korona a cseléd és munkás- 

pénztárnak.
Király Gyula tanácsnok terjesztette 

elő a tanács javaslatát, Logy a város 
ezer koronával a gazdasági munkáapénztár 
alapiíótagjai sorába lépjen be.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
javaslatot.

A törvényhatóság — törvényszék.
Különféle átiratok elintézése után 

került sor Háromszékmegye fontos megkere­
sésére. Ez a megkeresés tudvalevőleg abban 
kulminál, hogy az 1868. évi s a nemzeti 
egyenjogoeitésról szóló törvény módositas- 
sók. Hasonló szellemé feliratot k r Három­
székmegye Debreczentől s mig a jog- és 
pénzügyi bizottság ezt javasolja, addig a 
tanács csupán a megkeresés tudomásul véte­
lét indítványozta.

Nagy és hosszan tartó vita keletke­
zett. A szónokok egymásután állottak fel, 
hogy a fontos átiratra felhívják a törvény­
hatósági bizottság figyelmét e provokálják 
azt, hogy a magyarság egy olyan ősi fész 
kéből, mint Debreczenből lelkes támogató 
felirat menjen a képviselőházhoz.

Bakonyi Samu dr. hosszan fejtegette, 
hogy a nemzetiségi áramlatokkal szemben 
sarkára kell állani a magyar nemzetnek, 
hogy a túlkapásoktól megvódelmezhessük 
nemzeti egységünket. Beszéde hevében egy 
szer megfeledkezve arról, hogy a törvény­
hatósági bizottság előtt szónokol, tűzzel 
mondta ki:

— Tekintetes törvényszék!
— Mi nem vagyunk törvényszék! — 

szólt bele a főispán.
— Bocsánat — találta fel hirtelen 

magát dr. Bakonyi Samu dr. — az ember 
a szokás rabja, da ha már kimondtam, 
hadd vonjam le belőle a kouzekvencziát. 
Igenis Debreczen, a magyarság ez ősi 
terrénuma illetékes bírósága a szóban forgó 
ügynek s az ország előtt nemes példát kell 
ítéletével szolgáltatnia a nemzetiségi túl­
kapásokkal szemben.

Márk Endre azt javasolta, hogy az 
ügy bővebb tanulmány és előkészítésre a 
tanácshoz ad&ssék vissz,*, de a közgyűlés 
n m erre az álláspontra helyezkedett és 
végeredményében 75 szavazattál 85 ellenében 
kimondták, hogy Háromszékmegye átiratát 
pártoló felirattal támogatják.

A bizottságok kiegészítése.
Majd sorra egészítették ki a bizottsá­

gokat, ahol ezutts.1 hely jutott az ellenzék 
tagjainak is.

Legérdekesebb volt a szinházbizottság 
újra alakítása. Ez ii meglepetés teremtett. 
Azt hitték, hogy azok esnek ki, kik a szín­
igazgató pártján vannak a kibuktak azok, 
akik működését megkritizálták. Az eredmény 
különben a következő:

Beedatott 104 szavav&t. Dr. Bakonyi 
Samu kapott 100, Nemes Kálmán 100, Sz. 
Szabó József 99, KomlóssyDezső 99, Zádor 
Lajos 97, dr. Gulyás Istvá1 96, Berger
Jenő 95, dr. Kola János 95, Lengyel Imre 
94, Szentkirályi Tivadar 91, dr. Magoss 
György 88 és Márk Endre 86 szavazatot. 
Szavazatokat kaptak még Seeztina Lajos, 
dr. Fejér Ferencz, Dobiecíky Sándor, Kern- 
hoffer József, Rickl Géza és Géressy 
Kálmán.

Költségek.
Ezután a népszámlálás költségeire 

megszavaztak négyezer koronát, kétezret
Íodig a közbiztonság javítását czólzó 

öltsógekre,

Az építési szabályrendelet.
Délfeló került sor az uj építkezési 

szabályrendeletre, amelyet Balogh Mihály, 
a város volt főmérnöke még általánosság­
ban v*ló elfogadásra som ajánlott.

Hosszú vita után ki is mondta a köz­
gyűlés 59 szavazattal 48 ellenében, hogy a 
szabályrendeletet uj átdolgozásra vissza­
adják.

A közgyűlést ma folytatják.

ÉletmeatS Tasnádi levelezőnk
írja: Schlésinger Náthán pékmesternek az 
utóbbi időben rosszul folyt a dolga. A 
nagy cnaládu szegény ember mindenképpen 
próbált helyzetén segíteni, de csak nem 
tudott zöld ágra vergődni. Utóbb el is be­
tegesedet!;. A minap éjszaka azután meg­
elégelte a földi élet összes nyomorúságát. 
Felment a ház padlására éa egy madzag­
gal felkötötte magát. Szerencsére a madzag 
gyenge volt arra, bogy egy vergődő emberi 
testet megbirjon. így azután elszakadt. A 
zuhanásra figyelmessé lettek házbeliek úgy 
találták meg azután a szegény embert a 
padlás gerendák közt. Alig volt már benne 
élet. Nagy nehezen felélesztették, azonban 
aligha marad életben a szegény ördög, 
mert mind mostanáig dermed , ájult álla­
potban van.

Halál a nászon. Hajdú Böszörményben 
történt, hogy Lis Gy. Gábor polgárnál la- 
kadalom volt január 25-én a mikor a hús 
főzést id. Kapust Mihály teljesítette. Már 
beadta a vacsorát, midőn ő is leült enni. 
Alig evett 2 kanál csiga levest, lebukott 
széléről és halott volt. Agy szólhüdés érte 
a 75 éves öreget. Ez egy kissé megzavarta 
a mulatságot de azután csak megjött & 
kedv. Egyet fel kiáltott az '^ifjúság, hogy 
sohse halunk meg! Felváltotta egy a táucz, 
mind halálig.

Szokatlan családi őröm Saidler Sá­
muel köröstarjáni lakos házában, — mint 
levelezőnk írja, — furcsán működött a 
gólya. Felesége ugyanis e hő 23 án egy 
egészséges fiú gyermekkel ajándékozta meg. 
Az esemény annyira kimerítette az anyát, 
hogy hozzátartozói valósággal életért ag­
gódtak. A kis mama azonban nem halt meg. 
Ellenben két napi meggondoiási időt kért 
és e hó 25-én mindenek meglepetésére egy 
második fiú gyermeknek adott életet. Az 
anya és gyermekei a körülményekhez ké­
pest kitünően érzik magukat; a környezet 
ellenben várakozó állást foglalt — az 
esetleges harmadikra való tekintettel...

Magánorvosok díjazása Hajdú Böször­
ményben. A mágánorvosok díjazását rendező 
miuiaztcri rendelet, mint mindenütt, úgy 
Böszörményben is nagy feltűnést keltett. 
Hajdu-BőszÖrmény ugyanis a harmadik fo­
kozatba Boroztatott, & me’y szerint az or­
vos lakásán egy rendelésért 2 korona lenne 
fizetendő, a beteg lakásán pedig 3 korona; 
mig a nem magánorvosok 40 fillért és 1 
koronát vehetnek. Az egészségügyi bizott­
ság foglalkozott jan. 29-én a rendelettel és 
2 féle véleményt terjeszt a közgyűléshez.
A többség azt. mondja : maradjon meg a 
40 fillér és 1 korona díjszabás, de a két 
magánorvos: Dr. Rákóczy János és dr. Ker­
tész József recompansatio fejében 600—600 
korona dijat kapjanak a közpóoztárból, igy
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mintegy községi orvosokká tétetvén n, többi 
hivatalos orvosok teendőiben is osztozkod 
janak. A véleményt Pakay Károly főkapi­
tány és Lévay Imre tanító tolmácsoltak. 
Zsigmond Sándor esperes azon véleményt 
ajánlotta, hogy felterjesztés tétessék a vá­
rosnak negyedik fokozatba tételére, egyéb­
ként a jelentés tudomásul vétessék. Láva 
Márton ügyvéd azt javasolta, hogy a 3 hold 
földnél többet bíróknál a dij emeltessék 80 
fillérre és két koronára. Most & kögyüléaen 
a sor, mely hihetőleg az első és leghelye 
sebb vólnményt emeli határozatra.

Öreg asszony szerelme-
— Saját tudósítónktól. —

Véres szerelmi dráma történt vasárnap 
éjjel Módoson. Tuczer József módosi csis- 
madia-mester közel 30 évet ólt boldog 
házasságban hites feleségével, de az asszony 
megbomlott és gyilkosságot követett el, — 
Tuczer az őszszel segédet keresett s ez 
alkalommal került a házhoz Kónya Mihály 
csizmadialegény.

A fiatal segédet hamar megkedvelte 
a mester, mert ügyes munkás volt, de még 
inkább megszerette Tuczernó, aki, mikor a 
férje nem volt odahaza, erősen ostromolta 
szerelmével a legényt. A sok ömlengésnek 
az lett a vége, hogy »z öreg asszony és a 
fiatal legény között szerelmi viszony fejlő­
dött ki. A legény azonban megunta az öreg 
asszonyt és az utóbbi időben már szaba­
dulni akart tőle. Föl is mondott a gazdá­
jának és február elsején akart eltávozni. 
Az öreg asszony ezt az elhidegülést nem 
tudta elviselni és bosszút forralt. — 
Vasárnap éjjel a legény kissé ittas állapot­
ban tért haza és szobájába térve, csak­
hamar elaludt. A férj ez alkalommal vásá­
ron volt. Az asszony egy éles borotvát 
vett elő s mikor a legény már jó mélyen 
aludt, elvágta a legény nyakát. A legény 
elvérzett. A csendőrsóg kiderítette a gyil­
kosság tettesét s mire Tuczer másnap a 
vásárról hazajött, a gyilkos aszzony már a 
csendőrsóg kezei közt volt. Bevitték a tör­
vényszékhez.

KŐHÁZ.
B. Bóthy Laura tegnap este zsúfolt ház 

előtt énekelte Rip-Ripben a Liibeth szere­
pét. Fenomenális sikert ért el. A közönség 
lelkesen tüntetett mellette, mint az elő 
adás sikerében legérdemesebb szereplő 
mellett s folyton elismerésével, lelkes tap­
saival tüntette ki.

Műsor. Holnap műsorváltozás miatt 
Nóra, vasárnap délután pedig a Három 
pár czypó kerül előadásra.

Gyilkos katona-
— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkosság történt tegnapelőtt 
eote Pétervíradon, a hol — mint levele­
zőnk ívja — az ottani helyőrségnek egyik 
köz vitéze Lumics Forenoz, féltékenységből 
agyonlőtte a szeretőjét és egyik bajtársét. 
Lumics már régebb idő óta benső viszonyt

folytatott Pozsovicz Arca cselédleánynyal, 
a kinek az utóbbi időben Takiiy György 
közvitóz is erősen udvarolt. A leánynak, 
úgy látszik, jobban tetszett az uj udvarló 
s e miatt szakítani akart Lumicscsal, a ki 
azonban sehogysem tudott belenyugodni a 
megváltozott helyzetbe.

Tegnapelőtt este Lumics meg akarta 
látogatni régi szeretőjét, de már ott volt a 
vetólyiárs is, a miért a leány nem bocsá­
totta be. Lumics e miatt szörnyű bosszúra 
határozta el magát. Ilsza ment a lakta­
nyába 8 bement előbb az örszobába, a hol 
az egyik he ver ósző baj társa töltéiiytáskájá- 
ból két darab éles töltényt lopott ki, azután 
a szobájába ment, onnan kivitte fegyverét 
8 azt a köpenye alá rejtve, visszament 
oda, hol a szeretője szolgált. Be nem me­
hetett a leányhoz, mert az ajtó zárva volt* 
e miatt az utczán várakozott. Úgy 9 óra 
tájban kilépett a vetólytárs ós utána a 
leány is, a ki kisérte Takityot.

Ezt várta Lumics. A mint *zok a ka­
puban beszélgettek, Lumics czélba vette 
vetélytársát és keresztül lőtte, úgy hogy a 
golyó annak lábát találva, keresztül fúró­
dott rajta ós a vele szemben álló leánynak 
a mellén is áthatolt. Mind a kettő Össze­
esett s eszméletlen állapotban szállították 
el őket.

A gyilkos elmenekült, de tegnap reg­
gel, mire a két áldozat meghalt, ő is kézre- 
került. A gyilkos a saját vallomása szerint 
önmagát is el akarta pusztítani, de mene­
külése közben a másik töltényt elvesztette. 
A polgári és katonai hatóság együttesen 
végzik a vizsgálatot.

TJD0MSÁ80K,
* Lopás % Barcsai malomban.

A Barcsay féle malom személyzete 
már régebben vette észre, hogy 
megőrült termények feltűnő módon 
fogynak. Eleinte & molnárok pótol ák 
a veszteséget, mert azt hitték, hogy 
a súly különbség saját hibájukból 
állott elő; de az állandó súly hiány 
még sem akart megszűnni. Ekkor 
elmondták észleletüket Kesztonbaum 
Árminnak, a malom jelenlegi bérlőjé­
nek, ki azonnal panaszt emelt a rend­
őrségnél. A megejtett nyomozás csak­
hamar eredményre vezetett és kidé 
rült, hogy a tolvaj nem más, mint a 
malom gépésze, ki állandóan dézs 
málta a raktárt s a lopott árut egy 
sánta emberrel áruitatta. A sánta em 
bért tegnap eí is fogták a Nyil- 
utczán, hol éppen a nála levő 4 ko 
róna értékű tengeri darát árulta. A 
gépész ellen megindították a hivatalos 
eljárást.

* Az „Iparos kör“ bak a. Az iparos 
kör mint minden évben úgy az idén is meg­
tartja szokásos és jól sikerülni szokott bál 
ját, még pedig február hó 10 ón, vasárnap 
a „Bika szálló disz term eben. Hogy ez a 
bál rendesen jól sikerül, annak az oka 
abban rejlik, hogy a rendezőség nem kimól 
fáradtságot és az elnökkel Bicsó Gyulával 
az él ón meg tesz minden lehetőt a báli
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vendégek szórakoztatására. A női íánezrend 
helybeli termék lesz óa Dávidházy Kálmán 
műterméből kerül ki. Az iparos kör bálján 
tánezosbau soha. sincs hiány, & hangirat 
psdig igen kedélyes szokott lenni, a hol a 
hatóságok fejei fesztelenül támlfeodnak az 
ip&ro okkal és gyakran megtöitónik, hogy 
egyik vagy másik fiatal tanácsnok vagy ül­
nök táuczra perdül egy-egy csinos iparos­
áéval, vagy valamely szép iparos leánynyal, 
de nenn is csuda, mikor a Magyari testvé­
rek oly pompásan húzzák a talp alá valót. 
A ki jó magyaros, kedélyes ós a mellett 
szép mulatságot akar látni, az el ne mu­
lassza az iparos kör bálján való megjelenést.

* Vakmerő betörés- Tegnapra
virradó éjjel eddig még ismeretlen 
tettesek vakmerő betörést követtek 
el a Hatvan-utoza végén levő Kovács 
Géza-féle í arak tárban. A tettesek az 
irodába törtek be, hol remélni vélték 
a tulajdonos pénzét Az irodába az 
ablakon keresztül hatoltak be, mely 
itek üvegtábláit üvegvágóval kimet­
szették, azt benyomták s az ablak 
reteszeit félretoszitották. Bent aztán 
mindent fenekestül felforgattak, ar. 
íróasztal fiókjait feltörték, tartalmát 
ösazedurtkk, szétszórták. A nagy fára­
dozás daczáca csak az egyik kis 
fiókban találtak mintegy harasincz 
korona pénzt, melyet el is vittek. Na­
gyon sietve távozhattak, mert maguk­
kal vitték a má&ik kis fiókot is, mely­
ben rájuk nézve teljesen értéktelen 
okmányok voltak, A betörést csak 
m&snap vették észre s azonnal jelen 
tést tettek a rendőrségnél, mely a 
nyomozást meginditetta. Mint a nyo­
mozás eddigi eredménye mutatja, a 
betörést a helyi viszonyokkal teljesen 
ismerős egyének kevéssel éjfél után 
követték el.

* A gazdakSzftnség figyelmébe. — A 
hortobágyi nyári legeltetési jognak alap­
jául szolgáló bntoknyilvántaríás egyenként 
az 1901 évre elkészülvén, ez utón föl 
hérem a debreczeni gesdaközönséget, hogy 
ezen birtoknyilx ántartást hivatalomban 
(városház 20-ik szám) a m ii naptól számi- 
tendó márczius hó 1 -óig megtekinthetik, s 
észrevételeiket a hirtohváU,ozásokat illető­
leg megtehetik. Kovács Károly m k., vá 
rosi adóügyi számvevő.

* A fiatal férj meghalt. Teg­
nap reggel egy szomorú körülmények 
között kötött házasságról adtunk hírt. 
Megírtuk, hogy Bükki István bevál­
totta a szavát, hűség esküjét, foga­
dalmát és a halálos ágyán tirökhüsé- 
get esküdött szive választottjának: 
Saemerédy Etelkának. Az ifjú, mikor a 
házasságkötés megtörtént, nyugodtab- 
br,n lélegzett fel. Becsületes ember 
volt, aki ismerte és tudta a jelentő­
ségét mérlegelni annak az ígéretnek, 
amelyet egy leánynak tett. Utolsó 
perozeiben sem gondolt másra, csak 
arra, hogy ezt az ígéretét beváltsa és 
megesküdött azzal, a kit szeretett s a 
ki akkor sem hagyta e), amikor a 
halál vőlegénye arczérói leszedte a 
rózsákat. Tegnapelőtt délután eskü­
dött örök hűséget az ifjú szép arájá­
nak s azután megkönnyebbü t... De 
csak látszólag... A nászészaka szivet-
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tópően SKomoru volt... Á fiatal asz 
szuny ott virrasztóit haldokló férje 
melleit e mikor bekövetkezett a haj 
nalhasadás, a fiatal férj még egyet- 
kettőt hörgőit 8 felesége karjai között 
örök iloHere hunyta le szemeit... 
Meghalt... Egy napig aow voltak az 
egymáséi e a halál belemarkolt bol­
dogságukba... íme egy példa... Tanul­
jatok... Egy ifjú, a ki megtartotta 
hűséges*» üjét és mo»t siratja szép fiatal 
felesége Mennyi tisztaság, becsületes 
ség és milyen fájdalom vae ebben az 
igaz történetben... A fistól férjet, a 
ki szerelmes szép felesége karjai közt 
a nászéjsttokán lehelte ki lelkét, hol 
nap délnián temetik a Széchényi 
utozáróL

* Meglopott órás. A z elmúlt érj"! 
Fógel Gyula, helybeli órás és ékszerész 
Teleki utcza 59. szám alatt levő lakijába 
ismereti an tettesek betörtek. Az ott talált 
férfi, női éa gytrmek ruh&namüt, körülbelül 
százhatvan koronaértékbea összeszedték a 
vele nyomtalanul eltűntek. Fógel Gyula a 
lopáat csak két nappal utóbb vette észre a 
igy későn érteaithette a rendőrséget. A 
tolvajok, kik nogyreunyolcz órai időt nyer­
tek, azóta teljes biztonságban érezhetik 
magukat, mert ez idő alatt bátran túlad­
hattak * lopott tárgyakon.

* kt eltépett szerződés- a deb-
reczeni törvényszék tegnap Vadászi 
Imrénó nánási oaigányasszony bűn­
ügyét tárgyalta Dr. Oláh Miklós biró 
elnöklete mellett. Vadástsiné okirat 
hemisitással vádoltatofct, azon cselek­
ménye miatt, hogy Osztereiher Dávid 
kezéből egy szerződést elkapott ős 
eltépte. Az ügy története ott kezdő­
dik, hogy Vadászi Péter nánási mu­
zsikus ozigány az ottani temetkezési 
egyletnél egy könyvet váltott és éve­
kig »finden halálozás alkalmával 10 
krajőzért befizetett, hogy ennek elle­
nében, ha megtalálna halni, családja 
200 koronát (elvehessen. Egy őszszel 
Vadászi beteges kezdett lenni és nem 
volt képes annyit keresni, hogy csa­
ládját eltartsa, a szükölkődós arra 
kényszevitette, hogy temetkezési inté­
zeti könyvét órtókeaitee és Ősztereicber 
a szegény zenész Bzorulteágát kihasz­
nálva 7 forintért megvette és szerző­
désben is igazoltatta, hogy Vadászi 
Péter halála után fizetendő 200 korona 
öt illeti. Közben egy alispáni rendelet 
érkezett, mely a temetkezési egyle­
teknél előforduló visszaélések meg­
gátolására úgy intézkedik, hogy a 
temetkezési intézetek csak az elhunyt 
családjának fizethetik ki a járulékot. 
Osztereícher ekkor visszaadta a köny 
vet Vadászi Péternek 4 forintért, de 
a szerződés birtokában maradt Kevés 
idő múlva meghalt Vadászi ée a temet­
kezési egyletnél ogyidőben jelentkezett 
özv. Vadászi Péternő és Osztereicher 
Dávid, mindketten követelték a 200 
koronát, előbbi a könyv, utóbbi a 
szerződés alapján. Csiha Gábor mind 
a két követelőt elküldte Csohány

László polgármesterhez, hogy vízs 
gáija meg az ügyet és mondjon véle­
ményt, hogy kinek fizetendő ki a 
járulók. A polgármester hivatalában 
és annak jelenlétében özv. Vadászi 
Péternó a férje által aláirt szerződést 
kirántotta Österreicher kezéből és 
elszakította. A tárgyaláson Csohány 
László nánási polgármester és Csiha 
Gábor a temetkezési egylet elnöke 
tanúként voltak beidézve, A törvény­
szék özv. Vadászi Póternót bűnösnek 
mondta ki okirat hamisítás vétségé­
ben és 10 korona fő, 5 korona mel­
lek büntetésre ítélte, mely pénzbírság 
esetleg 2 napi fogházbüntetésre átvál­
toztatandó. Vrdásziné kijelentette a 
tárgyalás után, hogy nem tud fizetni, 
mert nagy nyomorban ól, inkább 2 
napot ül, mire Csohány László Nánás 
város nemes szivü polgármestere el 
vállalta, hogy helyette a 15 korona 
pónzbirságoi lefizeti.

Kereskedő tánczestély. A február hó 
9-én megtartandó kereskedő tánczestélyre 
jegyek már válthatók Zádor Lajos, Szent­
királyi Tivadar és Békés Lajos, páholy­
jegyek Zádor Lajos üzletében, ezen táncz- 
eetélyre a szokottnál is nagyobb az érdek­
lődés. Különben a siker érdekében a rende 
zőség nagyban buzgólkodik.

* U) állampolgárok. Dabreczenben 1900. 
óv folyamán Trnla Gottlieb gőzmalom tu­
lajdonos, Stampach Károly Sir. kataszt. 
mérnök, Janaika Alajos mü&ertósz, magyar 
állampolgárokká lettek és ugyanezen óv 
folyamán tették le a magyar állampolgári 
esküt a polgármester kezébe.

* Állatorvos szakértők. A. földmivelós- 
ügyi miniszter az egyes marharakodó állo­
másokhoz kinevezte: 1. Leidl Emil törvhat. 
m. kir. állatorvost a Debreczen és Debre- 
czen műhelytelepi ma harakodó állomások­
hoz, akadályoztatása esetén Wawra József 
városi m. kir. állatorvost. — 2. Wawra 
Jézuef városi m. kir. állatorvost a Macsi 
marharakodó vasúti állomáshoz, akadá­
lyoztatása esetén Leidl Emil tb. m. kir. 
állatorvost. — 3. Axmann Gjula városi 
állatorvost a Nagy-Hortobágy és Ohat- 
Kócsi vasúti állomásokhoz, akadályoztatása 
esetén Cseh János városi állatorvost ren­
delte ki a földmivelósügyi miniszter. — 
Axmann Gyula és Cseh János városi állat­
orvosoknak — mint vasú i szakértőknek sz 
I-eő fokú álhtegószségügyi h&tóoág előtt 
uj hivatalos esküt kell tenni, mely már a 
közel napokban meg történik,

* Egy óv öngyilkosai. A múlt évről 
szomorú névsort Állítottak össze, a mely az 
erőszakos halállal kimúltak névsorát fog­
lalja magában. Ezek közül huazonhatan 
követtek el öngyilkosságot, tizenegyen po- 
dig véletlen baleset áldozatai lettek. Az 
öngyilkosságot tizennégyen kötéllel, kilen- 
czen golyóval és hárman gyufeoldattal haj 
tották végre. Golyóval végezték ki magukat: 
Ruziss Lajos, Fülöp Gyula, Wimmer József 
Szabó Mária, Fekete Miklós, Gombos Julis, 
Kovács Ráchel, Toronyi József és Margitay 
Sándor. Kötéllel: Lengyel János, Faragó István,

Winasi. Mihálynó, Hiise Jnlis, Cserép And­
rás, Hegymegi Julis, Gergely László, Dózsa 
Mari, Szilasi Imre, Tanács Róza, Kertész 
József, Blum Jenő, Gyalai János és Szaki 
Sándor. Gyufaoldattal: Kovács Sára, Műgi 
Zsuzsánna és Szilágyi Ágnes. Vasút elgázo- 
lás által: Fekete Tivadar, Lókodi Károly és 
Fehér Istvánná. Gázmérgezés folytán: Boránd 
György és neje és Hahurzky Julis. Gőz 
által Virágos Péter. Lórugástól : Issza 
Ferencz. Vízbe fuladt: Orosz Sándor, mig 
Bukhul János késsel vetett véget életének 
és végül Péntek János, ki a torkára akadt 
szivar végtől fuladt meg.

* Kefegyári munkások bálja. A Stem 
József és testvére féle kefegyár munkás­
személyzete e hó 9 ón zártkörű tánczvigal- 
mat rendez a Margit-fürdő dísztermében. A 
sikerültnek ígérkező tánczmulatság tiszta­
jövedelme a kefegyár munkásainak segély­
alapja javára fog fordittatni. Belépő-jegy 
személyenként 1 korona 20 fillér. Család­
jegy 3 korona. A mulatságon a Veres Tóni 
jóhirü zenekara huzza a talp alá valót.

* Elveszett egy sötétbarna szőrű him 
cseh vizsla, farka kurtára vau vágva, nya­
kán bőröv és márka. Rekk névre hallgat. 
Tisztességes jutalomban részesül, ki a 
Hatvan-utczai kert, I. járás, 28. sz. alá 
elviszi.

* á bajomi ember baja. .Hajdú Imre 
Nagy-Bajomról apró-cseprő bevásárlás vé­
gett jött be Debreczenbe. Tegnapeste hat 
óra tájban szekerével Csanak József üzlete 
előtt állott meg és szekerét felügyelet nél­
kül hagyva bement a boltba. Nagy meg­
gondolatlanság volt ez tőle, mert szekere a 
különféle portékával már jól meg volt 
rakva. A sötét idő is kedvezett annak a 
csavargónak, ki nem is sokat gondolkozva, 
lelopott egy 36 koroua értókcsomagot, 
melyben 8 filléres dohány volt pakolva s 
azzal eltűnt az éj sötétjében. H^jdu Imre 
mikor kijött a boltból, azonnal észre vette 
a hiányzó csomagot, ijjedten kérdezősködött 
az arra járó-kelőktől, de senki sem tudott 
neki útbaigazítással szolgálni. Végre is 
elment panasat emelni a rendőrségre, 
honnan nagy busán indult haza Nagy- 
Bajomba.

Az ingyen kenyér-osztás-
Debreczen, febr. 1.

Tegnap délelőtt 797 darab ke­
nyeret osztottak ki a szegények közt 
s erre a humánus ozólra ae alábbi 
jótékony adományok folytak be la­
punk szerkesztőségéhez:
Fisch Jgnácz ur 20 kor.
Kaszanyitzky Endre ur 10 kor. 
Kaszanyitzky Andor ur 10 kor. 
Thieszen Arthurné úrnő 5 kor. 
özv. Reinle M.-né Bay 

Szeréna úrnő 2 kor.
Csengery Ferencz ur_____ 2 kor.______

Összesen: 49 kor.
Legutóbbi kim: 1102 kor.70fill.

összes gyűjtésünk: 1151 kor. 70fill.
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Ma és mindennap délelőtt 11 
órakor a városháza udvarán ingyen 
kenyér kiosztás.
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TÁVIRATOK.
De Weit előnyomulása.
London, január 31. A Daily Mail- 

nak jelentik Fokvárosból tegnapi ke­
lettel: Nem hivatalos jelentés szerint 
De Wetfc meglehetős nagy sereggel 
benyomult Fokföldre.

London, január 31. Fokváros­
ból jelentik, hogy a fokföldre be­
nyomult Dewett tábornok az utóbbi 
napokban több kemény harezot 
vivott a feltartóztatására siető an­
golokkal, felettük mindannyiszor 
fényes győzelmet aratva. Dewette 
most már feltartóztathatlanul halad 
előre s serege lavina módra nö­
vekedik, mert a fokföldi hollan­
dusok nagy tömegekben csatlakoz­
nak hozzája. A fokföldi hollandu­
sok tömeges felkelése most már 
bevégzett tény, ami az angol körö­
ket óriási rémülettel tölti el. Az 
igazi nagy veszedelem csak most 
következik Angliára nézve.

Berlin, január 31. Egyik nagy 
berlini lap kitűnő forrásból nyert 
értesülése szerint Vilmos császár 
elvállalta a bókeközvetitő szerepét 
Transval és Anglia között. A csá­
szár, mihelyst Angliából, nagy- 
anyja temetéséről visszatér Ber­
linbe, mindjárt meg is kezdi mis­
sióját s Krüger transvali elnököt 
fogja fogadni.

Fraknói Vilmos kinevezése.
Budapest, január 31. A hivatalos lap 

mai száma a következő legfelsőbb kézira­
tot közli:

„Vallás- és közoktatásügyi magyar 
ministerem előterjesztésére dr. Fraknói 
Vilmos arboi választott püspök, szentjobbi 
apát ói a magyar tudományos akadémia 
igazgató-tanácsának tagját, a múzeumok 
es könyvtárak országos főfelügyelőjévé öt 
ev tartamára kinevezem.

Kelt Béosben, 1901. évi január hó
10-én,

FERENCZ JÓZSEF, s. k.
Wlassics Gyula, s. k.

Botrány a Reichsrathban.
Bécs, január 31. Az uj Reichsrath 

ma ült össze először, működését óri­
ási botrány közepette kezdve meg. 
Az ülésterem zsúfolásig megtelt, a 
képviselők —■„ kik között 150 uj em- í 
bér van — teljes számban megjelen­
tek s a karzatok is tömve voltak 
érdeklődőkkel. Az ülést Weigol kép­
viselő, mint korelnök nyitotta meg s 
beszédében megemlékezett az Angliát !

ért gyászesetről s az angol trónválto­
zásról. Erre aztán kitört a skandalum; 
a német radikálisok felugrálva helyeik­
ről, tele torokkal ordítozták:

— Éljenek a burok! Éljenek búr 
testvéreink. Vesszenek a gaz brittek, 
a nyomorult spekulánsok.

Ebben a fülsiketítő zajban párén- 
tálta el a korelnök Anglia uralkodó- 
nőjét, Viktória királynőt. A korelnök 
megnyitója után Klofác cseh képvi­
selő emelt szót, követelve a cseh 
nyelv jogait, mire a korelnök csilla­
pít!» ni akarván a felizgatott kedélye­
ket, komoly munkára intette a 
Reichsrathot, mire viharos „Soha!“ 
kiáltás zúgott feléje a csehek padjai­
ról s a zajból kihallatszott a Klofác 
szava, ki ökleivel fenyegetőzve kiál­
totta a németek felé:

— Jaj nektek, ha a trónbeszéd 
cseh ellenes lesz.

Szinház-égés Párisban.
Paris, január 31. Még nincs is 

egy éve, hogy a franczia nemzeti 
színház leégett s már újból martaié 
kául esett a tűznek Páris egyik ke­
resett színhaza a Robert Hondin szín­
ház. A tűzvész ma hajnalban keletke­
zett a színházzal szomszédos bórház- 
ban s a lángok hihetetlen gyorsasággal 
terjedtek át a színházra is. Mindkét 
épület teljesen leégett. Emberélet 
eddigi tudomás szerint nem esett ál­
dozatául a tűzvésznek.

Az angol trónváltozás.
Cowes, január 31. A hadihajók 

ma fényes lobogódiszben elhelyezked­
tek az^ Anglia és Wight sziget között 
elnyúló tengerszorosban. A hajók sor­
fala S uthampton Watertől Rydeig ér.

London, január 31. A görög ki­
rály Miklós görög herczeggel ideórke 
zett. Megérkezésükkor Karoly dán 
herozeg és a király képviselői fogad­
ták, a kik a Marlborough- palotába 
kísérték őket.

London, január 31. Egy tegnap 
este kiadott hadiparancs szerint a 
gyászmenetben 3075 ember fog részt- 
venni, a sorfal alakítására pedig 3166 
főnyi lovasság ős 29,129 főnyi gya­
logság fog kivonulni. Azonkívül disz- 
órség fog állani a Viktória- pálya­
udvaron, a Paddington pályaudvaron 
és a Buokingham-palotában. A gyász- 
menetben a tengerészeti csapatok a 
szárazföldi csapatok után fognak 
menni, azután jönnek az idegen ka­
tonai attasék, a hadsereg vezérkara, 
a tábornagyok, majd négy zenekar, a 
melyek fölváltva Bethoven és Chopin 
gyásziudulóit fogják játszani és azu­
tán következik a halottaskoosi.

London, január 31. Az admirali- 
tás parancsot tesz közzé, a mely föl­
szólítja azokat a tengerészeket, a kik 
rövid szolgálat után elhagyják a hadi­
tengerészetet, hogy egy uj tengeré­

szeti tartalék-hadosztályba lépjenek 
be, a melynek neve „flotta-tártál ék8. 
A parancs a nyugdíjazott legénységet 
is fölszólítja, hogy lépjen be ebbe a 
hadosztályba.

Családi tragédia Pekingben,
Budapest, január 31. Londonból 

táviratozzák: A Standardnak jelentik 
Tiencinből: Pekingben tegnap egy 
Lindenberg nevű dán ember agyon­
lőtte feleségét és azután önmagát, 
előbb azonban megsebesített egy an­
gol tisztet. A tiszt valószínűleg élet­
ben marad.

Az angol trónörökös állapota.
Budapest, január 31. Cowesből 

jelenti egy távirat: York és Cornwall 
hercegének állapota javul. Az erős 
mértékben föllépő kiütés azonban nagy 
álmatlanságot és kellemetlen érzést 
okoz a betegnek.

Óriási robbanás,
Budapest, január 31. Sanghájból 

jelenti egy távirat: A North China 
Daily News jelentése szerint Sanhájk- 
vanban kínai puskapor elpusztítása 
közben robbanás történt, a mely 40 
japán katonát megölt és két angol 
katonát megsebesített.

Tőzsde.
Budapest, febr. 1. Búza áprilra 7’51. 

Búza októberre m. 7 66. Búza októberre n.
7 26. Rozs áprilra 7-34. Zab áprilra 6-17 
Tengeri 1901 májusra 5-11.

7I9YES.
A mártír. Megrázó eset ejtette tegnap 

rémületbe egyik potsdami viczinális utasait. 
Egy fiatal őrült leány, akit ápolónője Wöris- 
hofenből elmegyógyintézetbe kísért, leugrott 
a robogó vonatról. Azonnal utánca ugrott 
a lelkiemeretes ápolónő, de szerencsétlen­
ségére a vonat alá került, amely a balkar­
ját és jobb kezét leszakította, azonkívül 
pedig fején és derekán is súlyosan meg­
sebesítette. Az őrült leánynak éppen semmi 
baja sem esett. A szerencsétlenül járt ápoló­
nő, bár sérülései súlyosak, valószínűleg 
életben marad.

Hatásos reklám Vajmi különös módon 
hívta fel önmagára a közfigyelmet a minap 
egy fiatal müncheni iró. Eddig könyvet 
könyv után bocsátott közre, de a bír és 
dicsőség csak nem akart bekopogtatni nála, 
amiért is elhatározta, hogy erélyesebb esz­
közöket fog alkalmazni $ Egész öltözetül 
csak egy lenge dominót kanyaritva a válla 
köré, belépett a bálterembe, amely tele 
volt tánczolőkkal és ott szétcsapva a domi­
nót, a kezében tartott revolverrel belelőtt a 
plafonba. A kissé illetlen viselkedésű fiatal 
embert persze rögtön letartóztatták és a 
rendőrségre vitték, ahol kijelentette, hogy 
csakis reklámot akart csinálni magának-
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Miután minden reklám költséggel jár, a fel­
tűnni vágyó ur most néhány heti fogsággal 
fizet majd a merész hangulat csinálásáért.

Réeiog sertések. Mulatságos eset tör­
tént Katz Mátyás bajai polgár udvarán. 
Nevezett a héten a borát lef ejtvén, a meg­
maradt borsepriivel nem tudott mit csinálni. 
Az egyik szomszéd azt fundálta ki, hogy 
jó lesz bizony a borsöprüt a — disznóknak 
adni. A tanácsot elfogadta a ház gazdája 
és a vályúba öntötte a hegy levének alját. 
A malacskák neki rontottak a rájuk nézve 
szokatlan italnak és fölszürcsölték fenékig. 
I)s ime egyszerre jó kedvre derültek a 
különben lomha állatok és hihetetlen tán- 
ezokat lejtettek. A ház gazdája kétségbe 
volt esve, azt hitte, hogy a disznói váltani 
veszedelmes betegségbe estek, estik az állat­
orvos világosította fel, bogy disznói berúgtak 
és most katzenjammeresek.

ÖWMutczmn tjjsAe

A bíróságnál.

(az sggszüzhöz): Hány eves

süti szemét és

Biró
nagysád?

Aggszüz (a földre
hallgat).

Biró (bosszúsan); Ugyan kérem, úgy 
tesz, mintha negyvenig sem tudna olvasni.

Rtblógyilkosság & Felvidéken.
— Saját tudóji! ónktól. —

Vakmerő rablógyilkosaág történt e hó 
28-án éjjel Pinkocon, a hol egy szegény 
asszonyt és ;két kis gyermekét meggyilkol­
tak 6a kiraboltak. Petrik Mihály pinkoci 
lakos a mait év tavaszán kivándorolt Ame­
rikába. A szerencse kedvezett néni, csak­
hamar munkát kapott a azóta állandóan 
küldözgetett haza pénzt ott maradt család­
jának. A mait héten is kapott pénzt tőle 
Petrikné. Ez alkalommal öt ven forintot 
küldött a férje.

A szegény asszony hétfőn reggel föl­
vette a pénzt s a mint hazaért, elrejtette 

A pénzküldemónynek hamaraz
hire futott, sőt Petrikné maga is dineké 
dett vele. Hétfőn éjjel Petrikné arra ébredt 
fii, hogy két bekormozott arczu ember áll 
az ágya előtt és a pe zét követeli. Petrikné 
azt mondta nekik, hogy a pénzt a sógorá 
nál hagyta, de a rablók nem hitték el neki 
hanem baltát ragadva, egy csapással le­
ütötték az asszonyt. Majd ugyanígy meg 
ölték a két gyermeket, egy 10 éves fiút és 
egy 8 éves leánykát s aztán átfcuta' fák az 
ágyat.

A mint a pénzt megtalálták, eltávoz­
tak. Az áldozatokat a szomszédok találták 
meg reggel nagy vér tócsában, de ekkor a 
két gyermek már meghalt. Petrik ró még 
élt és a mint sebeit kimosták, magához 
tért. Elmondta, hogy ketten voltak a rab­
lók a a hangjáról az egyiket fölismerte. Ez 
Lunyák Antal ottani lakos lehetett. A 
csendőrsóg hamarosan kinyomozta a két 
gyilkost. Lunyák Ant.sl és Kopáuy Tamás 
odavaló lakosok személyében, a kik hosz- 
szae vallatás után beismerték a gyilkossá­
got. Petrikné tegnap szintén kiszenvedett. 
A gyilkosokat bekísérték a törvényszékhez.

MULATTATÓ.
Ml a szemtelenség netovábbja ?

— Mi a szemtelenség netovábbja ?
— Addig várakozni egy esernyőkeres­

kedésben, mig az eső elmúlik.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —
(Folytatás.)

A terv nagyon megtetszett a leánynak.
Hogyne, hiszen ilyen fényes jövőről 

álmodni sem mert. Mari kisasszony lesz. 
Nem dolgozik semmit, csak fogadja az ud­
varlókat s válogat közöttük.

Milyen hatalma is van a pénznek.
Most még a más szolgája, pár nap 

múlva pedig már más lesz az ő ssligája. 
Örömében szeiette volna megcsókolni a jó 
asszonyt. Egyelőre azonban azzal ídott 
határt akn ölömének kifejezést, hogy be­
nyúlt, a ládájába s a Dánosamétól kapott 
szép, ropogós hutzkoroiíás bankjegyek 
közül egyet kivett s oda yomta az asszony 
kezébe.

— Vegye ezt előlegül. Tízszer ennyit 
adok, ha azt, amit mondott megvalósulás­
hoz segíti.

Nagyolt nézett as asszony.
— Hc-jh, — gondolta magában — jó 

nyomon járói én Tegnapelőtt kapott ez a 
leány pénzt. Tehát egybe esik az ő gazda­
sága a Dérciaé szerencsétlenségével. És 
mi yen szép uj barkó, még csak össze 
sincs hajtva. Örökséget aligha fizettek neki 
ilyen pénzzel.

Azután löszéit még sokat a leánynak, 
hogy annál inkább felébreszsze benne a 
reményt és a bizalmasságot.

— Mikor jön el megint ?
—- Holnap.
— És én mikor mondjak fel?
— Holnap.
— Akkorra biztosat tud ?
— Még ma beszélek Kárász Péterrel, 

a sógorommal. Azt hiszem, elfogadja az 
ajánlatot.

— É% ha elfogadta?
— Akkor lelkem azon kezdjük, hogy 

te bevásárolsz magadnak mindent. Jól ki 
stafirungozod magad, ahogy egy jónovelésü 
úri leányhoz illik.

— Igen, igen, Írja fel majd egy pa­
pirosra, — hogy mit kell venni.

— Veled megyek lelkem. Majd együtt 
válogatjuk ki.

— A leány rendkívül boldog volt, 
mikor az asszony elment s ő a gondolatai­
nak szentelhette magát. De még boldogabb 
volt az asszony, a ki igyekezett haza az 
örömhírrel.

Dárcziné már nyugtalanul várta.
— No mi újság?
— Jaj lelkem tekintetes asszony 

olyan örömöm van, majd kiugróm a bő­
römből.

— Igazán ?
— Nyomon vagyok.
— Ilyen hamar ?
— Úgy bizony. Tudja-é hol voltam ?
- Hol ?
— A tekintetes asszony lakásán.
— És kivel beszólt?
— A cseléddel.
— A cseléddel ? Mit tudhat az ?
— Mit ? talán mindent. Csak először 

tessék nekem az ón kérdéseimre vá­
laszolni.

— Nos, hát mire?
— Tud-6 a tekintetes asszony arról, 

hogy kinek a lánya a cselédje ?
— Nem.
— Nem mondta soha?
— Azt mondta hogy árva. Még kicsi 

korában elhaltak a szülei. Gyermekkora 
óta szolgál.

— Igen ? Hát arról nem beszélt, hogy 
valami örökség néz rá?

— Ellenkezőleg. Mindég azt mondta, 
hogy az apján, anyján kívül nem volt sen­
kije. Azoknak se volt s azok után se ma­
radt semmije.

— Hát akkor nyomon vaayok.
■— Hogyhogy ?
— Ez a leány azóta, mióta az az 

eset történt gazdag lett. Egy csomó csupa 
uj bankója van. Úgy veszem észre, hogy 
ez a leány be volt avatva a titokba s 
azért lopta a sok pénzt.

Dárcziné arczán egyszerre az öröm 
kifejezése ömlött el.

(Folyt, feöv)

SZINLAP.
Ma, pénteken „B“ bérletben, R Kőthi
Laura urhölgy utolsó vendégfelléptével:

SZÉP HELÉNA.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLTEK:

Menelaos, spártai király 
Heléna, neje — —
Agamemnon — —
Klytemnestra, neje —
Orestes, fiuk — —
Philades, Orestes barátja 
Chalcas, Jupiter főpapja 
Achilles, (a bősz) —
1-ső)
2 ik) Ajax

— Sziklay M.
— R Réthy L.
— Csatár Gy.
— Kovács Fáni.
— Bárdos Irma.
— Serfőzy Ilona.
— Nagy Gyula.
— Környei B.
— Péchy L.
— Makray D.
— Karacs Imre.Páris, Priamos fia —

Philocom, Chalcas szolgája — Herczegh 8. 
Euticles, lakatos — — Nagy József.
Bachis, Helena meghittje — Barthánó L.

Holnap, szombaton „C“ bérletben:

Nóra.
Színmű 3 felvonásban.

„Debreczeni sztlö- és bortermelő 
szövetkezet.“

>•

üvegezett bor
eladás.
1808. évi

saját termésű, tisztán kezelt, kitűnő minőségű 
és közkcdvoltségü fajLorainkat üvegezve 
is áruba bocsájtván, tudatjuk a n. é. közön­

séggel, hogy
I Itr. 1899. évi Szövetk. Siller bor 76 fii, 
I Itr. 1899. évi Ászt. bor (Kövidinka) 80 fii. 
I Itr. 1899. évi Pecsenye bor (Ezerjó) 90 fii.
Üvegekért — melyet visszaadás alkalmával 
megtérítünk — darabonként 16 fillért szá­

mítunk.
Eladási hely: Slmonffy-utcza, városi bérház 

2 sz., a saroktól 4 ik bolt.
Kitűnő tisztelettel

Debreczeni szőlő- és bortermelő 
szövetkezet.

\ *
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>ii» : 10 esőig 40 fillér, minden további bzó 
* * v*atagftbb betűkből nyomtatott sző

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

SciadótLlvataJbaja,
Főtér, Biedermann-palota.

Állást keresők
és

mxank:a.ad.ólc,
vevők és eladók,

bérlők
és

bérbeadók:
6« mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
tlrdessenek

a „Debreczeni Újság“
W APRÓ HIRDETÉSEK -w

rovatában.

1901. február 1.

Koma ®nom durva legolcsóbb árakban 
F házhoz szállítva kapható Deutsch 

Albert és fia czőgnól. Hatvan-utcza 9.

Okleveles magyar neve­
lő no kereB állást két három gyermek 

mellé. Tudakozódhatni: Tlirai Farkas 
irodájában. Debreczen, Miklós-utcza 8.

Tárcát keresek, ki jó vállalatba 5000 
forintot tudna befektetni. Komoly 

érdeklődőknek kimerítő felvilágosítást adok. 
Leveleket „50% haszon“ czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kérek küldeni.

Egy jóforgaímu üzlet
joggal azonnal kiadó vágyjutányos áron eladó. 
Homok-utcza 124. szám.

Jőkarhan lev^ Bösendorfer zongora 
«punctiüdii 60 forint6rt elad6 s
panos ntoza 10.

Takarítónő kereBtetik> gyermektelen,
kap lakást fűtést. Czim

PLe
i nP, I \v /

p

•A- < c

W&k'. z
J*5Y 20

400 Irnrnno részletfizetésre egy nui "iid kigebb ház koregtetik
megvételre. Czim a kiadóhivatalban.

Maison Steiner u].°íldl,„alt”r
(Miklós ntcza sarkán.) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.
f!*íftlínníli-utcza Bz^m alatt az
vouiuumi egész udvar lakással kiadó,
esetleg eladó. Értekezhetni: Vendég utcza 18

Köhögés ellen
kapható egy doboz 20 fillér.
I^akáS ^ ma* kiv^nalmaknak megfelelő, 

• kényelmes hat szobás utczai la­
kás május 1- tői kiadó. Kossuth u. 28 sz.

Glazé keztyük Ä
terfia-uteza 37.

Katona keztyük m°sása ja%«?V sál együtt párja 
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

[ölögÉs és Hnrníos MntaiiaM

Szives tudomásul.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki szőlőtele- 

= —= pUnkröl. —■

Literes palaczkokban:
Fehér asztali..........................*. 80 fillér.
Rizling........................................  92 „
Veres asztali, 98-ról............... 80
Veres Kadarka, 98-ről..........1.20 ”
Asztali siller ............................ 70
Nagy-Burgundi siller................. 92 ”

Palaczkokért 16 fillér betét, 
Hordószámra való vételnél megfelelő 

árengedmény.
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai
czégnél

Debreczen, Tisza-palota,
valamint

Gerébi Fiilöp utódai uraknál,

Üzlethelyiség
változtatás miatt
IC felt-űLxiö

olcsó árak
mellett kaphatók gyönyörű

báli férfi ingek, fehér báli 
czipök, nyakkendők, kalapok

stb.
-^Gallérok drbja 10 kr.=-

SZÉKELT JENŐ ÉS TÁRSA
Főtér, Hmigária mellett.

, ., JiAz általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok álta 
lajanott és jónak talált vegytiszta

a &

IIIUNT-llimillLS
kitűnő

bizonyitványekkal 
elismerve, 

bizonyíték a

legbiztosabb 
hatása, ez által
Már ex egyedül is 
biztos segélyre,

Hnrat és elnyálkásodásnál. 
=^“Egy csomag 20 és 40 fillér. =====

Kapható:
JVE ihálo vits J" enő

gyégytárában, Debreczenben.

[KHAUSZJ

Első debreceni 
ruggyanta j$f 

bélyegzőgyár 
és vósőmüinté- 

zet
Krausz József
Kossuth-u. 7. 

Készít minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

1 pontosan és ol­
csón 1 felszerelt 
bélyegző 2 kor

B

i e&s
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
íuszeruzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
/ Használati utasítással ellátoti könyvecske minden üveggel adatik.

Tóth zbzéixj-A.

Debreosen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


